



నిరిసిల్లలోని బీఆర్ఎస్ కార్యాలయంలో ఏర్పాటుచేసిన మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్. చిత్రంలో బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేసీఆర్, కరీంనగర్ బీఆర్ఎస్ అధ్యక్షుడు వి.కె.వి.కృష్ణారావు, ఎమ్మెల్యేలు దేవత త్రినివాస్, భానుప్రసాదరావు, ఎమ్మెల్యేలు గంగుల కమలాకర్, పల్లె రాజేశ్వర్ రెడ్డి, పాడికొత్తెంపేటి, పాడికొత్తెంపేటి దళపతి, పాడికొత్తెంపేటి సతీష్, నారదాసు, నిరిసిల్ల జెడ్పీ చైర్మన్ న్యాలకొండ అరుణ, పాల్వెం జిల్లా అధ్యక్షుడు ఆగయ్య, కార్వోరేషన్ మాజీ చైర్మన్ సర్దార్ రవీందర్ సంగ్ చిత్తెడల లక్ష్మీనరసింహారావు తదితరులు

ఎడారిగా మారిన సజీవ జలధారలు

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 5 (నమస్తే తెలంగాణ): బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో ఉమ్మడి కరీంనగర్ జిల్లాలో నాలుగు సజీవ జలధారలను సృష్టించిన ప్రభుత్వ అసమర్థత వల్ల అవి ఎండిపోయి ఎడారులుగా మారాయని బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ మండిపడ్డారు. రాష్ట్రంలో ఇప్పుడు ఎక్కడ చూసినా కరెంటు కోతలు, ఎండిపోయిన పంటలు, కాళిపోయిన మోటార్లు, బిందెల కొట్లాటలు... ఒక్క ముక్కలో చెప్పాలంటే 2014కు ముందు పంటిపంటల పునరావృతం అయ్యాయని చెప్పారు. ఎండిన పంటల పరిస్థితులు కేసీఆర్ శుభవారం కరీంనగర్, రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లాల్లో పర్యటించారు. ఆనంతరం రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా కేంద్రంలోని బీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యాలయంలో విలేజ్ కలెక్షన్ మాట్లాడారు. నీటి నిర్వహణలో ప్రభుత్వ అసమర్థతను ఎండగొట్టారు. 'నీళ్లు పడతాలని ముందే చెప్పావా కదా..?' అన్న సీఎం రేవంత్ రెడ్డి వ్యాఖ్యలపై సమస్యలు చెప్పారు. ముఖ్యమంత్రి ఏమి నువ్వు..? నేనా..? అని ప్రశ్నించారు. ప్రసంగం ఆయన మాటల్లోనే..

కరీంనగర్ చుట్టూ నాలుగు జలధారలు సృష్టించినం

ఇప్పుడవన్నీ ఎండిపోయి ఎడారులుగా మారినాయి • 2014కు ముందున్న గోస మళ్ళా పునరావృతం ప్రభుత్వ అసమర్థతతో 20 లక్షల ఎకరాల్లో సస్థం • చనిపోయిన 209 మంది రైతుల జాబితా ఇచ్చినం ఆ కుటుంబాలకు 25 లక్షల పరిహారం ఇవ్వాలి • ఇది ప్రకృతి విపత్తు కన్నా పెద్దది.. ఎకరాకు 25 వేల పరిహారం ఇవ్వాలి • కేఆర్ఎంపీకి మనమీద పెత్తనం ఎట్టుంటది? రాష్ట్రానికి ముఖ్యమంత్రివి నువ్వా? నేనా? • సీఎం రేవంత్ రెడ్డిపై బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ ఫైర్



నిరిసిల్ల బీఆర్ఎస్ కార్యాలయంలో విలేజ్ కలెక్షన్ సమావేశంలో బీడువాలని పాలం ఫాలోవర్ల మామిళ్లపల్లి బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్

4) 200 కిలోమీటర్ల సజీవ నది: గోదావరి మీద నిర్మించిన బరాజీలు, అసంపూర్ణంగా ఉన్న ఎల్లంపల్లి వంటి ప్రాజెక్టులు పూర్తిచేయడం, ఎన్నోసార్లు పునర్నిర్మాణం వంటివాటి ద్వారా గోదావరి నది 200 కిలోమీటర్ల పొడవున నిండు జలాలుతో మారిన సజీవ అమ్మక దార.

ఈ నాలుగు ధారలు ఏ విధంగా నిండి ఉండొ.. ఇదారేండ్లగా వాటి ఫలితాలను ఏవిధంగా అనుభవించాలో యావత్ ప్రజాసేవకుని తెలుసు. ఇన్ని జలధారలు సృష్టించబడి, చక్కని ఫలితాలు లభించి, లక్షల టన్నుల దాస్యం పండించి, పుష్కలంగా మంచినీరు అనుభవించిన కరీంనగర్ జిల్లా ప్రజలు.. నాలుగైదు నెల లోనే ఏం జరుగుతున్నదో చూస్తున్నరు. అవన్నీ వచ్చే.. అక్కడ కరీంనగర్ మేయర్, కార్వోరేషన్, పాడికొత్తెంపేటి మాజీ మేయర్, పాడికొత్తెంపేటి మేయర్లు నిలుచుంటే సముద్రం మధ్యలో నిలబడినట్లు అనిపించింది.

ఈరో 800 ఎకరాలు పోయింది అని చెప్పే స్వరూ. మీడికి పాలం పచ్చగ కనిపిస్తున్నది గానీ కింద పల్లెలు పెట్టింది అని పాలం లోపలి దాకా తీసుకుపోయి చూపించినరు. ప్రతి దగ్గర ఇదే పరిస్థితి. కరీంనగర్, మెదక్, గోదావరి బేసిన్లో ఉన్న జిల్లాల్లో ఈ పరిస్థితి ఎందుకు రావాలి? ఇది కాలం తెచ్చిన కరువా.. మనుషులు తెచ్చిన కరువా.. కాంగ్రెస్ తెచ్చిన కరువా? ఈ కరువుకు కారణం ఎవరు? ఎవరి అసమర్థత.. ఎవరి తెలివి తక్కువతనం? కిటికీ మాటలు, అడ్డగోలు మాటలు, తొడిమీ మాటలతో ఇతరుల మీద ఆరోపణలు చేసి తప్పించుకోవాలని చూస్తున్నారు. కానీ తప్పించుకోలేరు. రాజ్ వాస అని ప్రభుత్వం అంటున్నరు. కానీ దానిద్వారా దెబ్బతిన్నది లక్షల ఎకరాలు మాత్రమే. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 15-20 లక్షల ఎకరాల మధ్య పంటలు ఎండిపోయినాయి. దీనికి రెండు విధాలుగా ప్రభుత్వమే కారణం. నీటి నిర్వహణ సామర్థ్యం లేక, దాన్ని ఎట్లా వాడాలన్న తెలివితేటలే మొదటి కారణం. పాత బోర్డు ఉన్నాయి కాబట్టి కరెంటుతోన్న పారింది పంటలు దిక్కించుకుంటుంటే.. కరెంటు నాణ్యతగా రాక, మోటార్లు కాలిపోవడం రెండో కారణం. వెలసిన ప్రభుత్వ వైలెట్ల వల్లే పంటలు ఎండినాయి. కొంతమంది అసమర్థత వల్లే పంటలు వర్షపాతం తక్కువంటే మా బాగు వాసునరాంగనే మీద బదనాం పెడుతున్నరు మాట్లాడుతున్నరు. అది కష్ట తప్పదు. దాదాపు 20-25 జిల్లాల్లో ముఖ్యంగా ఉత్తర తెలంగాణ జిల్లాల్లో సాధారణ వర్షపాతం కన్నా అధికంగా వర్షం కురిసింది. కేవలం ప్రభుత్వ అసమర్థత, ప్రభుత్వ వైఫల్యం వల్లే ఈ పరిస్థితి వచ్చింది.

పంటలు ఎండిన మంట వాస్తవం. సస్థం జరిగిన మాట వాస్తవం. రైతాంగం ఈ రోజు కన్నీరు ముసిరవుతున్న విషయం వాస్తవం. 15-16 లక్షల ఎకరాలంటే ఇన్నో విషయం కాదు. ఇది ప్రకృతి విపత్తు కంటే పెద్దది. ఈ సందర్భంగా రైతులను ప్రభుత్వం కాకపోతే ఎవరు ఆదుకోవాలి? ఎకరానికి రూ.25వేలు పరిహారం ఇవ్వాలి. తప్పిం చుకుంటామనుకుంటే ప్రజలు మీ పిచ్చును విమానం మోక మోగిస్తారు. మిమ్మల్ని మాత్రం వదిలిపెట్టారు. మీ డ్రామాలు నడవవ్వ. -కేసీఆర్

కేసీఆర్ ఇగ ఆగడు..

నేను నాలుగు నెలల పరకు నోరు తెరువలే. వాళ్లు ఎన్ని పిచ్చిపిచ్చి ఆరోపణలు చేసినా.. ఎన్ని పీఆర్ డబ్బు చేసినా.. వాళ్లు తొత్తులుగా ఉన్న మీడియాలో అడ్డగోలు దాస్యం రాయించి ఏం చెప్పినా మేం మాట్లాడలే. కొత్త ప్రభుత్వం వచ్చింది.. ట్రిమయ్యారో అని నేను మాట్లాడలే. మంచిచెడ్డలు ప్రజలకు తెల్లగాని ఓపికపట్టినం. మేమేదో ఓర్వలేక అంటున్నమని అంటుంటున్నరు. ఇప్పుడు కేసీఆర్ ఎట్టుంటు.. ఇక ఆగడు. ఒక జిల్లా, రెండు జిల్లాలు కాదు ఎక్కడ రైతులకు కష్టమైతే అక్కడ గడ్డెత్తక వాలతా. మన గంగితే తేలేదాకా పంచకు పరశాంతి పోరాటం చేస్తే. ఈ పోరాటం ఒక రోజుతో. ఒక పూటతో అయ్యేది కాదు. సమస్యలు పరిష్కారమయ్యే దాకా ప్రజల పక్షాన ఉండడమే మా బాధ్యత. మేం ఈ రాష్ట్రంలో ప్రధాన ప్రతిపక్షం. వంద శాతం మాకు ప్రజలు అదే పాత్ర ఇవ్వరు. కాబట్టి ఆ పాత్రకు మేము పూర్తి న్యాయం చేస్తే. మీ మెడలను పంచుకుం, ప్రజలకు న్యాయం చేస్తే.

బీజేపీ.. ఒక పార్టీనా?

బీజేపీ.. ఒక పార్టీయేనా అనుకుంటే.. గతంలో వంద నియోజకవర్గాల్లో డిమాండ్ కోల్పోయింది. మొన్న అసెంబ్లీ ఎలక్షన్లలో 64 సీట్లలో డిమాండ్ కోల్పోయింది. ఇప్పుడు క్యాండ్ డిమాండ్ కోల్పోయింది.. క్యాండ్ కోల్పోయింది.. అనుకుంటు మా నాయకులు, కార్యకర్తల చుట్టూ తిరుగుతున్నరు అని కేసీఆర్ ఎట్టు మా చేశారు.



నిరిసిల్ల బీఆర్ఎస్ కార్యాలయంలో తీవ్ర ఆగ్రహంతో మాట్లాడుతున్న కేసీఆర్

నేడు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా బీఆర్ఎస్ రైతు టిక్కులు

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 5 (నమస్తే తెలంగాణ): రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అన్ని జిల్లా కేంద్రాల్లో శనివారం బీఆర్ఎస్ రైతు టిక్కులు చేపట్టుతున్నరు. ఉదయం 11 గంటల నుంచి ఇది ప్రారంభమవుతాయి. కష్టాల్లో ఉన్న రైతులను ఆదుకోవాలని ప్రభుత్వం ఎడారులను చేస్తూ మాజీ మంత్రులు, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు, పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షులు, నియోజకవర్గాల అధ్యక్షులు, పార్టీ శ్రేణులు ఈ దిక్కులో పాల్గొంటారు. "అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో రైతుభరోసా పేరిట కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన ఏ ఒక్క హామీని నిలబెట్టుకోలేదు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకివచ్చి 4 నెలలు అవుతున్నా హామీలను అమలు చేయకపోగా, రైతులను ఇబ్బందికొని అవమానాలకు గురిచేస్తున్నరు. రైతులందరి విడుదలలో జాప్యం, కరెంటుకోతలు, దాస్యాలని రూ. 500 బోనస్ హామీ ఇచ్చి నిలబెట్టుకోవాలంటే కాకుండా కాంగ్రెస్ అసెంబ్లీ వరకు వచ్చింది 2019 మంది అభ్యుదయ పార్టీలకు.. అని బీఆర్ఎస్ నేతలు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఈ నేపథ్యంలో ఇచ్చిన హామీలన్నీ తక్కువ అమలుచేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ బీఆర్ఎస్ అన్ని జిల్లాల్లో రైతు టిక్కులు చేయనున్నరు. సినిసిల్లలో కేసీఆర్, సంగారెడ్డిలో హరికే రావు, సూర్యాపేటలో జగదీశ్ రెడ్డి, పాలకర్తిలో ఎర్రపల్లి దయాకరరావు సహా మాజీ మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, మాజీ ఎమ్మెల్యేలు, పార్టీ శ్రేణులు.. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై టిక్కు పెంచేందుకు రైతు టిక్కులు చేపట్టుతున్నారు.

ఇందిరమ్మ రాజ్యం.. ఇకిలించినట్టే!

మొన్న సూర్యాపేట నుంచి నేను బయలుదేరిన. ఇప్పటి వరకు మూడు కాల్యాలకు నిర్ణయించినం. ఈ తెలివి తెలివితేటలు? ఎందుకు నిర్ణయించినం? ఎందుకు నేల ఎండిపోయింది? 20-25 రోజులు ముందు నా గుంసాగిరి నుంచి నిర్ణయించినం ఉంటే నేల ఎండిపోయింది? ఒక తడి కోసం వేచిచూసిన పంట ఎండిపోయింది. వరదకాలం కింద 20-25 రోజుల కింద నిర్ణయించినం గ్రామాల్లో కొన్ని వంటల ఎకరాల పంట బలితే.

ఇప్పుడు పూర్తిగా ఎండిపోయింది. మునిగిపోయిన ఊర్లు, చెట్లు తేలిసాయి. ఒక శ్మశానం ధంగా అనుభవించాలో యావత్ ప్రజాసేవకుని తెలుసు. ఇన్ని జలధారలు సృష్టించబడి, చక్కని ఫలితాలు లభించి, లక్షల టన్నుల దాస్యం పండించి, పుష్కలంగా మంచినీరు అనుభవించిన కరీంనగర్ జిల్లా ప్రజలు.. నాలుగైదు నెల లోనే ఏం జరుగుతున్నదో చూస్తున్నరు. అవన్నీ వచ్చే.. అక్కడ కరీంనగర్ మేయర్, కార్వోరేషన్, పాడికొత్తెంపేటి మాజీ మేయర్, పాడికొత్తెంపేటి మేయర్లు నిలుచుంటే సముద్రం మధ్యలో నిలబడినట్లు అనిపించింది.

మీడియం, గంగాధరల వంటివల్ల నా పర్యటన లేని గ్రామాల్లో కూడా రైతులు అడ్డం వచ్చి ఎండిపోయిన పంట తీసుకొచ్చి నా చేతికి ఇచ్చి మా ఊర్లో 800 ఎకరాలు పోయింది.. మా

అర్థం ఇచ్చిందని కేసీఆర్ చెప్పారు. ప్రభుత్వం వారికి రూ.300 కోట్ల బకాయిలు చెల్లించడం లేదని, కొత్త ఆర్డర్ల ఇవ్వడం లేదని మండిపడ్డారు. 'అడిగితే చేసేత కాల్కులు డౌన్ లోడ్ చేస్తారు. అంటారు. ప్రభుత్వం ఆర్డర్ల ఇస్తే కష్టం చేసింది. నిరోధాలు, పాపదాలు అమ్ముకోని సిద్ధం చేసుకోవాలని, నీళ్లు ఎక్కడుంటే ప్రజల నోళ్లో మట్టి కొడుతుంటే మాట్లాడుతూ మనోభావ మని సృష్టించారు. గోదావరిలో వరద 20 వేల క్యూసెక్కులు దాటిన తర్వాత కన్నెపల్లి పంపుశాసన ద్వారా నీళ్లు ఎక్కడ ప్రారంభించకపోతే, నేనే 50 వేల మంది రైతులను వేసుకొని పోయి, అడ్డంపై వాళ్లను పండ్లపట్టి తొక్కి మోటార్లను నడిపిస్తా. రాష్ట్రం యెరగమైనా మంచిదే' అని కేసీఆర్ హెచ్చరించారు.

'గోదావరిలో వరద 20 వేల క్యూసెక్కులు దాటిన తర్వాత కన్నెపల్లి పంపుశాసన ద్వారా నీళ్లు ఎక్కడ ప్రారంభించాలి. లేకుంటే నేనే 50 వేల మంది రైతులతో వెళ్లి అడ్డంపై వాళ్లను పండ్లపట్టి తొక్కి మోటార్లను నడిపిస్తా. -కేసీఆర్

సంక్షోభంలో వ్యవసాయం కామ వదేండ్లు కష్టపడి అనేక పథకాలు పెట్టి, వ్యవసాయం గాన్ని బాగు చేస్తే.. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో రైతులందరూ రాక, సాగునీరు ఇవ్వక, నాణ్యమైన కరెంటు లేక, మోటార్లు కాళిపోయి వ్యవసాయం సంక్షోభంలో కూరుకుపోయిందని కేసీఆర్ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్రంలో రాజ్ వాసకు లక్షల ఎకరాల్లో రైతుల పంట సస్థం. ప్రభుత్వ అసమర్థత నీటి నిర్వహణ విధానం వల్ల సుమారు 15-20 లక్షల ఎకరాల్లో పంట ఎండిపోయిందని చెప్పారు. 'ఇది కాలం తెచ్చిన కరువా.. మనుషులు తెచ్చిన కరువా.. కాంగ్రెస్ తెచ్చిన కరువా?'. ఈ కరువుకు కారణం ఎవరు? ఎవరి అసమర్థత.. ఎవరి తెలివి తక్కువతనం. ఇది ప్రకృతి వైఫల్యం కన్నా పెద్ద సస్థం' అని మండిపడ్డారు. ఎండిన

వరద ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. వందరోజుల్లో 200 మందికి పైగా రైతులు చనిపోయారు. సమస్యలు పరిష్కారమయ్యేదాకా ప్రజల పక్షాన ఉండటమే మా బాధ్యత. మేం ఈ రాష్ట్రంలో ప్రధాన ప్రతిపక్షం. వంద శాతం మాకు ప్రజలు అదే పాత్ర ఇవ్వరు. కాబట్టి ఆ పాత్రకు మేము పూర్తి న్యాయం చేస్తే' అని కేసీఆర్ స్పష్టం చేశారు.

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రాగానే రూ.2 లక్షల రుణమాఫీ చేస్తామని చెప్పారని, ఇప్పుడు బ్యాంకులు రైతులకు నోటీసులు ఇస్తున్నా వట్టిచుక్కవడం లేదని మండిపడ్డారు. వెంటనే బ్యాంకులకు చర్యలు జరిపి, రైతులకు ఇచ్చింది లేకుండా చూడాలని చెప్పారు. ప్రతి పంటకు క్వింటాకు రూ.500 బోనస్ ఇచ్చి కొంటామని హామీ ఇచ్చారని, ఇప్పుడు ఆ హామీ బోగో అయ్యిందని విమర్శించారు. 'అన్ని పంటలు కొనుక్కుంటే పుల్లగా మీ గొంతు కలిపి పంపుతారు జాగ్రత్త' అని కేసీఆర్ హెచ్చరించారు.

నేనే మోటార్లు నడిపిస్తా.. కాళేశ్వరం కుంగిందని కేసీఆర్ ను బదనాం చేయాలనే విషయం గోదావరిలో వచ్చినప్పుడు 48 టీఎంసీల నీటిని సముద్రంలోకి ఇస్తున్నా వట్టిచుక్కవడం లేదని మండిపడ్డారు. నేనే మోటార్లు నడిపిస్తా.. కాళేశ్వరం కుంగిందని కేసీఆర్ ను బదనాం చేయాలనే విషయం గోదావరిలో వచ్చినప్పుడు 48 టీఎంసీల నీటిని సముద్రంలోకి ఇస్తున్నా వట్టిచుక్కవడం లేదని మండిపడ్డారు. నేనే మోటార్లు నడిపిస్తా.. కాళేశ్వరం కుంగిందని కేసీఆర్ ను బదనాం చేయాలనే విషయం గోదావరిలో వచ్చినప్పుడు 48 టీఎంసీల నీటిని సముద్రంలోకి ఇస్తున్నా వట్టిచుక్కవడం లేదని మండిపడ్డారు.

నేనే మోటార్లు నడిపిస్తా.. కాళేశ్వరం కుంగిందని కేసీఆర్ ను బదనాం చేయాలనే విషయం గోదావరిలో వచ్చినప్పుడు 48 టీఎంసీల నీటిని సముద్రంలోకి ఇస్తున్నా వట్టిచుక్కవడం లేదని మండిపడ్డారు. నేనే మోటార్లు నడిపిస్తా.. కాళేశ్వరం కుంగిందని కేసీఆర్ ను బదనాం చేయాలనే విషయం గోదావరిలో వచ్చినప్పుడు 48 టీఎంసీల నీటిని సముద్రంలోకి ఇస్తున్నా వట్టిచుక్కవడం లేదని మండిపడ్డారు.

నేనే మోటార్లు నడిపిస్తా.. కాళేశ్వరం కుంగిందని కేసీఆర్ ను బదనాం చేయాలనే విషయం గోదావరిలో వచ్చినప్పుడు 48 టీఎంసీల నీటిని సముద్రంలోకి ఇస్తున్నా వట్టిచుక్కవడం లేదని మండిపడ్డారు.

నేనే మోటార్లు నడిపిస్తా.. కాళేశ్వరం కుంగిందని కేసీఆర్ ను బదనాం చేయాలనే విషయం గోదావరిలో వచ్చినప్పుడు 48 టీఎంసీల నీటిని సముద్రంలోకి ఇస్తున్నా వట్టిచుక్కవడం లేదని మండిపడ్డారు.